
Заключительный этап Городской олимпиады школьников Санкт-Петербурга       

по основам безопасности жизнедеятельности для 6-8 классов 18.03.2020 

 

КОД_______________ 

Задания теоретического тура 7 класс 

Модуль «Автономное существование человека в природе» 

ЗАДАНИЕ 1.  

Зная всего лишь одну сторону горизонта, можно определить любую другую. На 

представленных рисунках задано одно из направлений. Определите направление, указанное 

стрелкой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: Задание 1: _____; Задание 2: _____; Задание 3. 

 

ЗАДАНИЕ 2 

В Российской Федерации действует международная кодовая таблица сигналов бедствия (знаки 

международной аварийной сигнализации), которые используются для подачи сигналов с земли 

воздушным судам. Заполните таблицу, указав недостающую информацию в столбцах.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Модуль «Первая помощь» 

 

ЗАДАНИЕ 3. 

 

Пострадавший, получивший ожог в области груди и живота, жалуется на сильную боль. 

Ожоговые пузыри повреждены и вскрыты. Одежда прилипла к ожоговой поверхности. Какую 

первую помощь необходимо оказать пострадавшему? (перечислите 6 основных моментов, 

которые должны быть при этом соблюдены)  

1……………………………………………………………………………………………………. 

2……………………………………………………………………………………………………. 

3……………………………………………………………………………………………………. 

4……………………………………………………………………………………………………. 

5……………………………………………………………………………………………………. 

6……………………………………………………………………………………………………. 

ЗАДАНИЕ 4 

Что такое тепловой удар? Назовите признаки теплового удара. Какие условия способствуют 

развитию теплового удара?  

Ответ: 

1.Тепловой удар - это___________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________  

2.Признаки теплового удара:___________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________  

3.Какие условия способствуют развитию теплового удара? 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________ 

Модуль  «Безопасность на дорогах» 

 

ЗАДАНИЕ 5 

Продолжите предложение:  

«Пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, в том числе по подземным 

и надземным, а при их отсутствии…  

1 ……………………………………………………………….………………………………..… 

2. …………………………………………………………………………….……………….…… 

3…………………………………………………………………………………………………….     

4. ………………………………………………………………………………….………………. 

5. Требования настоящего пункта……………………………………………………………» 

 



ЗАДАНИЕ 6 

Тестовое задание  

№ 

п/п 
Тестовые задания Ответ 

Выберите один правильный вариант 

 

1.  Знак «F» согласно международной кодовой таблице сигналов бедствия 

означает: 

а) «Нужен врач»; 

б) «Место для посадки»; 

в) «Нужны пища и вода»; 

г) «Требуется карта и компас». 

 

2.  Из представленных растений съедобным является: 

а) медвежий лук; 

б) красавка; 

в) кровохлебка; 

г) белена. 

 

3.  Участвовать в велосипедных туристических походах могут лица не 

моложе: 

а) 11 лет; 

б) 14 лет; 

в) 16 лет; 

г) 18 лет. 

 

4.  Шквалистый ветер, скорость которого достигает 120 км/ч и более, 

называется: 

а) ураган; 

б) смерч; 

в) буря; 

г) торнадо. 

 

5.  Знаки пожарной безопасности, используемые на путях эвакуации, 

имеют форму: 

а) ромба; 

б) треугольника; 

в) прямоугольника; 

г) многоугольника. 

 

6.  При оценке землетрясения используется шкала Рихтера, которая 

характеризует: 

А) магнитуду землетрясения; 

Б) интенсивность землетрясения. 

 

1. верно только А 

2. верно только Б 

3. верны оба суждения 

4. оба суждения не верны 

 

7.  Для того, чтобы образовалась лавина необходимы следующие 

условия: 

А) крутизна склона не менее 15º; 

Б) толщина снежного покрова не менее 30 см. 

 

а) верно только А 

б) верно только Б 

в) верны оба суждения 

г) оба суждения не верны 

 

 



Выберите все правильные варианты 

 

8.  Если руки регулировщика вытянуты в стороны или опущены, то: 

а) со стороны левого и правого бока разрешено движение трамваю 

прямо, безрельсовым транспортным средствам прямо и направо, 

пешеходам разрешено переходить проезжую часть; 

б) со стороны левого бока разрешено движение трамваю налево, 

безрельсовым транспортным средствам во всех направлениях; 

в) со стороны груди и спины движение всех транспортных средств и 

пешеходов запрещено; 

г) со стороны груди всем транспортным средствам разрешено 

движение только направо. 

 

 

Подписи членов жюри: ……………………………………………………………………… 

 


